
 

 
  

 

 

LAMPIRAN  

  



 

 
 

 



 

 
  

  

LEMBAR PERSETUJUAN RESPONDEN 

 

 

Saya yang bertanda tangan di bawah ini menyatakan (bersedia/tidak 

bersedia)* untuk menjadi responden penelitian yang berjudul 

“GAMBARAN FAKTOR-FAKTOR PENGETAHUAN KEBERSIHAN 

GIGI DAN MULUT PADA PENGGUNA GIGI TIRUAN LEPASAN 

AKRILIK DI DESA TALANG RAMAN” yang dilakukan oleh mahasiswa 

Teknik Gigi Politeknik Kesehatan Tanjungkarang. 

 

Nama : Evisameylan  

NIM : 2112401014 

 

Setelah diberikan penjelasan tentang tujuan dan manfaat penelitian, saya 

memahami bahwa penelitian ini tidak menimbulkan dampak negatif bagi 

saya sehingga jawaban yang diberikan adalah sebenarnya. 

 

 

Bandar Lampung,  29 juli 2023 

 

Responden



 
 

 
 

 

 

LAMPIRAN 3 

KUISIONER PENELITIAN 

GAMBARAN FAKTOR – FAKTOR PENGETAHUAN KEBERSIHAN GIGI 

DAN MULUT PADA PENGGUNA GIGI TIRUAN LEPASAN AKRILIK DI 

DESA TALANG RAMAN  

Petujuk pengisian kusioner: 

1. Bacalah pertanyaan dengan teliti 

2. Pilihlah jawaban dengan tanda (X) 

3. Pilihlah jawaban yang sesuai dengan keadaan anda 

4. Bila anda tidak mengerti tentang kuisioner ini dapat anda tanyakan 

langsung kepada peneliti 

5. Peneliti ini bertujuan untuk menegetahui gambaran tingkat pengetahuan 

dan minat masyarakat terhadap pemakaian gigi tiruan. 

Identitas responden: 

1. Nama  :  

2. Umur  :  

3. Alamat  :  

4. Pekerjaan  :  

    

5. Pendidikan  :  

 

Pertanyaan Pengetahuan   

1. Tahukah anada bahwa gigi tiruan harus dilepas pada malam hari sewaktu 

tidur untuk mengurangi kemungkinan patah, terutama bagi pengguna yang 

memiliki kebiasaan jelek seperti bruxism (grinding gigi), dan agar gigi 

tiruan tetap terjaga 

a. Iya  

b. Tidak  

2.  Tahukah anda bahwa tidak membersihkan gigi tiruan berdampak buruk 

pada kebersihan rongga   mulut? 

a. Iya  

b. Tidak  

3.  Tahukah anda bahwa membersihkan gigi asli dan jaringan lunak (langit, 

lidah, gusi) dapat mencegah timbulnya bau mulut? 

a. Iya  

b. Tidak  



 

 
  

4.  Tahukah anda bahwa perlu dilakukan control kedokter gigi setelah 

dilakukan pemasangan gigi tiruan agar Kesehatan gigi tiruan tetap terjaga? 

a. Iya  

b. Tidak  

5.  Tahukah anda bahwa gigi tiruan harus direndam air pada saat tidak 

dipakai? 

a. Iya  

b. Tidak  

6.  Tahukah anda bahwa gigi asli perlu dijaga kebersihanya? 

a. Iya  

b. Tidak  

7. Apakah menurut anda membersihkan gigi tiruan setiap hari itu sangat 

penting? 

a. Iya  

b. Tidak  

      8.   Apakah bapak /ibu membersihkan gigi tiruan dipagi hari dan malam hari? 

      a. iya 

      b. tidak  

      9.    Apakah bapak/ibu membersihkan gigi tiruan menggunakan air,pasta gigi 

dan sikat gigi? 

                 a. iya 

                 b. tidak  

10. Apakah anda tahu pembersihan gigu tiruan itu dilakukan dengan cara 

menyikat diatas   tempat mangkok yang berisi air atau dipegang dengan 

handuk? 

       a. iya  

       b. tidak  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
 

LAMPIRAN 4 

Kuesioner tentang minat kebersihan gigi dan mulu pada pengguna gigi tiruan  

 No Pertanyaan  SS S TS STS 

      
1 Apakah anda ingin 

melakukan pemeriksan gigi 

tiruan dengan dokter gigi 

selama 6 bulan sekali? 

    

2 Apakah anda ingin 

membersihkan gigi tiruan 

setelah makan? 

    

3 Apakah ingin membersihkan 

gigi tiruan setiap waktu? 
    

4 Apakah anda ingin 

menjaga gigi tiruan agar 

rongga mulut sehat? 

    

5 Apakah anda ingin 

membersihkan gigi tiruan 

supaya tidak bau mulut? 

    



 
 

 
 

LAMPIRAN 5 

Jawaban responden terhadap pengetahuan kebersihan gigi dan mulut. 

NO NAMA UMUR PENDIDIKAN  PEKERJAAN PERTANYAAN P1 P1 P3 P4 P5 P6 P7 P8 P9 P10 BENAR PERSENTASE KATEGORI 

1 Ny D 40 SMA  SWASTA 10 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 10 100% BAIK 

2 Ny K 59 S1  PNS 10 1 1 1 0 1 1 1 1 1 0 8 80% BAIK 

3 Ny S 60 SMP PETANI 10 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 10 100% BAIK 

4 Ny I 40 SMA  PETANI 10 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 10 100% BAIK 

5 Ny A 45 SMA  SWASTA  10 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 9 90% BAIK 

6 Ny M  43 SMA  PETANI 10 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 10 100% BAIK 

7 Ny L 60 SMP PETANI 10 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 10 100% BAIK 

8 Ny E 60 SMA  PETANI 10 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 10 100% BAIK 

9 Ny S 47 SMA  PETANI 10 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 10 100% BAIK 

10 Ny H 56 SMA  SWASTA  10 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 10 100% BAIK 

11 Ny T 40 SMP PETANI  10 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 10 100% BAIK 

12 Ny S 60 SMA  PETANI 10 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 10 100% BAIK 

13 Ny R 40 SLTA PETANI 10 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 10 100% BAIK 

14 Ny S 49 SMP PETANI 10 1 1 1 0 1 1 1 0 1 0 7 70% SEDANG 

15 Ny M 56 S2 PNS 10 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 10 100% BAIK 

16 Ny N  38 SMA  PETANI 10 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 10 100% BAIK 

17 Ny J 60 SMA  PETANI 10 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 10 100% BAIK 

18 Ny S 50 SLTA SWASTA  10 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 10 100% BAIK 

19 Ny Y 53 SLTA PETANI 10 1 1 1 0 1 1 1 1 0 1 9 90% BAIK 

20 Ny I 56 S1  PNS  10 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 7 70% SEDANG 



 

 
 

21 Ny U 55 S1  PNS 10 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 10 100% BAIK 

22 TN S 54 SMA  PETANI 10 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 10 100% BAIK 

23 Ny L 60 SMA  PETANI 10 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 10 100% BAIK 

24 Ny N  46 SLTA PETANI 10 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 10 100% BAIK 

25 Ny D 60 D3 SWASTA 10 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 9 90% BAIK 

26 Ny R 60 SMP PETANI  10 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 9 90% BAIK 

27 Ny M 50 S1  PNS 10 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 10 100% BAIK 

28 Ny R 35 SMP PETANI 10 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 10 100% BAIK 

29 Ny M 60 SMA  PETANI 10 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 10 100% BAIK 

30 Ny C 40 SMP SWASTA 10 1 1 1 1 1 1 1   1 1 10 100% BAIK 

 



 
 

 
 

LAMPIRAN 6 

Hasil jawaban pengetahuan Tingkat Pendidikan  

No Pendidikan Frekuensi 

(n) 

Persent

ase 

Katagori Pengetahuan 

Baik Persentase Sedang Persentase Kurang Persentase 

1. Tinggi 

(SMA/Sede

rajat 

perguruan 

tinggi) 

23 76,7% 23 76,7% - - - - 

2. Rendah  

(SD/Sedera

jat dan 

SMP 

Sederajat 

7 23,3% 6 20% 1 3,3% - - 

 Total  30 100% 29 96,7% 1 3,3% - - 

 

Jawaban responden pengetahuan Tingkat pekerjaan  

No Pekerjaan Freku

ensi 

Persenta

se 

Katagori Pengetahuan  

Baik Persentase Sedang Persentase Kurang Persentase 

1. 1

1 

ASN/Pe

nsiunan 

5 16,7% 5 16,7% - - - - 

2. Wiraswa

sta 

5 16,7% 5 16,7% - - - - 

3. Petani  20 66,6% 17 56,7% 2 6,7% 1 3,3% 

 Total  30 100% 27 90,1% 2 6,7% 1 3,3% 

 

Jawaban responden pengetahuan Tingkat umur  

No Umur Freku

ensi 

Persentas

e 

Katagori pengetahuan  

Baik Persentase Sedang Persentase Kurang Persentase 

1. 34-45 9 30% 9 30% - - - - 

2. 46-55 8 27% 7 23,3% 1 3.3% - - 

3. 56-60 13 43% 12 40% 1 3.3% - - 

Total 30 30 100% 28 93,3% 2 6.6% - - 

 

 

 



 

 
 

LAMPIRAN 7 
Jawaban responden minat terhadap kebersihan gigi dan mulut  

 

 

 

 

  

NO RESPONDEN  UMUR  P1 P2 P3 P4 P5 JUMLAH  KATEGORI  

1 1 40 3 3 4 3 4 17 SM 

          

2 2 59 2 3 3 4 4 16 SM 

3 3 60 2 4 3 4 4 17 SM 

4 4 40 2 3 3 3 3 14 MINAT  

5 5 45 2 4 3 3 4 16 SM 

6 6 43 3 4 3 3 3 16 SM 

7 7 60 3 3 3 3 4 16 SM 

8 8 60 2 3 3 4 4 16 SM 

9 9 47 2 3 4 4 4 17 SM 

10 10 56 2 3 4 4 3 16 SM 

11 11 40 2 3 3 4 3 15 MINAT  

12 12 60 2 4 3 3 3 15 MINAT  

13 13 40 2 4 4 4 4 18 SM 

14 14 49 2 3 4 4 4 17 SM 

15 15 56 2 3 3 3 4 15 MINAT  

16 16 38 2 4 3 3 3 15 MINAT  

17 17 60 2 4 3 4 3 16 SM 

18 18 50 3 4 3 4 4 18 SM 

19 19 53 3 3 3 4 3 16 SM 

20 20 56 3 3 3 3 4 16 SM 

21 21 55 2 3 3 3 4 15 MINAT  

22 22 54 3 3 3 4 3 16 SM 

23 23 60 2 3 3 4 4 16 SM 

24 24 46 2 4 3 4 4 17 SM 

25 25 60 3 4 3 4 4 18 SM 

26 26 60 3 3 3 4 4 17 SM 

27 27 50 3 3 3 4 4 17 SM 

28 28 35 2 3 3 4 4 16 SM 

29 29 60 2 3 3 4 4 16 SM 

30 30 40 3 3 3 4 4 17 SM 



 

 
  

LAMPIRAN 8  

Hasil jawaban kategori minat  

No Kategori Minat Frekuensi Persentase (%) 

1 Sangat Minat 24 80% 

2 Minat 6 20% 

3 Tidak Minat 0 0% 

4 Sangat Tidak Minat 0 0% 

Total 30 100% 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
 

LAMPIRAN 9 

Dokumntasi pengumpulan data 

    

 

    

 

 

 



 
 

 
 

LAMPIRAN LEMBAR HASIL TURNITIN 

 

 

 



 

 
 

 

 



 

 
  

 

 



 

 
 

 

 



 

 
  

 


